

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 124 (4093)

СРЕДА, 20 октября 1965 года

Цена 1 коп.

Год издания 26-й

Годовой план выполнен!

Коллектив аглоцеха № 1 завершил годовой план по среднему рационализаторским предложениям и значительно перевыполнил план по экономии.

Воодушевленные историческим решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, агломератчики взяли дополнительные обязательства

внедрить до конца года еще 15 рацпредложений и дать экономии от их внедрения в сумме 10 тысяч рублей.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Более шести тысяч тонн проката записали на свой сверхплановый счет обжимщики третьего блюминга за 18 дней октября. Благодаря хорошей организации

производства ритмично работает бригада № 4, возглавляемая начальником смены Михаилом Алексеевичем Шумских. Она выдала с начала месяца на 3367 тонн ме-

талла больше, чем предусматривалось планом.

Замечательных успехов добился и коллектив третьей бригады, где начальником смены Александр Иванович Урываев. Три тысячи тонн проката дополнительно к заданию — таков итог его работы.

ОБЩЕЕ ДЕЛО

Партгосконтроль действует

Подготовка к работе в зимний период — необходимое условие для успешного производства. Это ответственное мероприятие, поэтому так серьезно относятся к нему труженики коксохимического производства. Подготовка цехов к зиме — дело не только начальников участков или цеха, а всего коллектива, всех общественных организаций.

Именно так поставлено дело в коксохимическом производстве. И первым, кто неустанно ведет контроль за проведением подготовки, — это группа содействия партгосконтролю во главе с заместителем секретаря партбюро производства Федором Арсентьевичем Гаранем. Группа содействия, опираясь на свои посты, всегда располагает самыми свежими данными о ходе подготовки. Накануне заседания группы, где должно состояться обсуждение дел, мне пришлось побывать в цехе. Разговор состоялся с членом группы партгосконтроля Юрием Ивановичем Шишкиным. Работы ведутся широким

фронтом, — рассказал Юрий Иванович. Он извлек несколько листков из папки. — Сигналы постов, — пояснил он.

Вот из цеха улавливания № 1. Работы в основном закончены, за исключением отопительной системы. Отдел снабжения задерживает поставку калориферов. В первом коксовом цехе опять отдел снабжения не поставил шифер для покрытия тушильных башен. Оросительные системы тушильных станций на 5-й и 6-й батареях готовы к монтажу, но сроки его не выдерживаются. На этот раз вина помощника начальника цеха по оборудованию В. Ганусовского. Но коксовому цеху уже выполнены все подготовительные работы. Отступлений от графика в углеподготовительном цехе нет.

Отрадно то, что группа партгосконтроля занимается не только фиксированием недоработок, а принимает действенные и конкретные меры по их устранению. Каждый месяц бюро партгосконтроля собирается на обсуждение

текущих дел. Но они не замыкаются в своем кругу. На заседании присутствуют и те, по чьей вине происходят задержки. В процессе беседы выявляются причины отставания. Бюро принимает решение к их устранению.

— Сила у нас большая, — говорит Юрий Иванович, — справляемся. — Председатель группы Федор Арсентьевич является заместителем секретаря партбюро производства. Так что и это нам помогает.

На заседании бюро партгосконтроля, которое состоится в октябре, значительно расширится круг вопросов. Кроме того, что будет обсуждаться проведение подготовительных работ к зиме, ставится вопрос о дальнейшем усилении контроля постами группы по экономии энергозатрат, по простоям железнодорожных вагонов и цистерн.

Работа постов в прошлом показала, что при хозяйском отношении можно значительно сократить расходы по всем этим категориям. Нужно только значительно расширить круг, заинтересовать рабочих.

З. ВЛАДИМИРОВ.

Коллектив нашего завода приложит все силы для успешного претворения в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС

НА УЧАСТКЕ ПЕРЕДОВОГО МАСТЕРА

На широкой площади, у главного входа на комбинат, установлен календарь трудовых подарков в честь 48-й годовщины Великого Октября.

Здесь отмечаются успехи передовиков предпраздничной вахты. Сегодня герои дня — сталеплавильщики предприятия. Они выплавляли в первой половине октября более 5 с половиной тысяч тонн сверхпланового металла.

...Третий мартеновский цех. В самом конце рабочего пролета расположены три печи, работой которых руководит старший мастер Николай Тагашев. Много лет был он сталеваром, работал на этих же печах. А теперь под началом у Тагашева двенадцать сталеплавильных бригад. Участок мастера Тагашева — маяк

предоктябрьского социалистического соревнования. С начала месяца здесь выдано почти 3 тысячи тонн дополнительного металла.

Высоких показателей добились сталевары Радудский, Бусов, Камаев и Захаров. На печи, где они варят металл, задание перевыполнено на 1135 тонн. Все четыре сталевара, работая по скоростному методу, сокращают время каждой плавки. Она у них короче плановой на 51 минуту.

Большая роль в широком внедрении передовых приемов сталеварения принадлежит мастеру Тагашеву. Его многолетний опыт и мастерство помогают дружным коллективам лучше вести технологический процесс, выигрывая время на всех этапах плавки.



Достойными подарками встречает праздник Великого Октября коллектив двадцать пятой мартеновской печи, где сталеварами И. Захаров, А. Камаев, Р. Радудский и В. Бусов. В честь праздника ими выдано более тысячи тонн сверхпланового металла.

НА СНИМКЕ: ударники коммунистического труда сталевар В. Бусов (слева) и подручный Ю. Гатиятулин на рабочей площадке. Фото Н. Нестеренко.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Рудник и экономика

Перед входом в контору рудника горы Магнитной нельзя не обратить внимания на яркий транспарант с призывом:

«Товарищи горняки! Если мы с вами на каждой тонне добытой руды сэкономим по одной копейке, то за год накопится сумма — 140 тысяч рублей!»

Вроде бы и пустяки — экономия одной копейки на тонне. Но если учесть, что в год мы добываем более 14 миллионов тонн руды — это уже сумма довольно солидная.

Наш рудник — высокорентабельное предприятие. Только в этом году за 9 месяцев экономия от снижения себестоимости составила 52 тысячи рублей. Другие показатели у нас тоже неплохие. И производительность, и

план по добыче руды выше предусмотренного.

За цифрами экономических показателей — большой, кропотливый труд всех горняков. Себестоимость тонны железной руды на нашем руднике значительно ниже, чем на многих родственных горных предприятиях.

За счет чего мы этого добиваемся? Культура производства для нас, пожалуй, основа основ. Принимая социалистические обязательства, будь это экскаваторщик, бульдозерист или бурильщик, в первом параграфе записывают: «Культурно и грамотно вести горные работы».

Как это представляется в на-

шем воображении? Экскаваторщики «ведут» подошву уступа идеально, словно по линейке.

Для этого проводятся школы передового опыта, обобщение рациональных зерен в работе самых опытных. Год от года «подошва» уступов становится все ровнее, хотя условия работы усложняются наличием грунтовых вод, повышенной крепостью горных пород.

До сих пор на руднике узким местом являются путевые работы. Ежедневно убирается и вновь восстанавливается после взрывов более километра железнодорожных путей. И вот тут-то особенно важно иметь трассу под же-

лезнодорожный путь, как говорят, без сучка, без задоринки.

Если лет десять назад один путь восстанавливали 12—14 погонных метров ж.-д. пути — мы говорили хорошо. Сейчас путь дает за смену 30 и более метров. И все это достигнуто за счет некоторой механизации, за счет улучшения культуры горных работ.

Немалый экономический эффект дает нам модернизация оборудования, приведение его к единому стандарту. Если раньше у нас работали экскаваторы шести типов, теперь за счет модернизации они приведены к единому стандарту. Ну и конечно же вер-

шителями хорошей работы являются наши люди.

Вот машинист экскаватора передает горному диспетчеру:

— Погрузил руду. Содержание железа 56 процентов, основность 0,5.

Просто. Лаконично. Однако в этом коротеньком донесении и знания геологии, и опыт, и большая ответственность за качество выпускаемой продукции.

Изучая материалы сентябрьского Пленума, мы пришли к выводу, что, по-новому подходя к решению некоторых вопросов, можно добиться лучших экономических показателей работы предприятия. Лучше экономика — выше благосостояние народа, его культура.

(Окончание на 3-й стр.)

Шире развернем соревнование за достойную встречу
XIII съезда КПСС!